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Результатом ефективного проектного навчання є розроблення та 

захист власного портфоліо навчального проєкту, подальша розробка 

якого передбачає використання інформаційно-комунікаційних техно-

логій та відповідність спеціальним вимогам до змісту, подальше 

впровадження спланованого проекту при навчанні студентів. 

Для того щоб отримувати від навчання задоволення, студенти 

повинні креативно мислити, не боятися висловлювати свої думки, 

вести дискусії та доводити свою точку зору. Саме тоді створення 

мініпроєктів стає корисним і значущим, вчить уникати помилок і 

виховувати в собі сильні риси характеру, що обов’язково знадобиться 

в подальшому житті. 
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4. Каліманов, О. О. (2008).Проектні технології на заняттях мови і літератури. 

Вивчаємо українську мову та літературу, 28, 17-18. 
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У публікації розглянуто загальні теоретичні основи навчання молодших 
школярів аудіюванню у викладанні мовно-літературної освітньої галузі: 
охарактеризовано феномен аудіювання як вид мовленнєвої діяльності та його 
роль у мовному процесі; окреслено психолого-педагогічні основи навчання 
молодших школярів аудіюванню. Визначено основні педагогічні умови навчання 
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галузь, мовленнєва діяльність, мовленнєвий процес, молодший шкільний вік, 
пізнавальні процеси.  

 

Аудіювання є одним із класичних видів мовленнєвої діяльності, 

що застосовуються в навчальному процесі у вітчизняній системі 

освіти. Ключовим поняттям для детального розуміння феномену 
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аудіювання є сама «мовленнєва діяльність», яку дослідники визна-

чають як процес активної та цілеспрямованої взаємодії людей між 

собою, що опосередковується мовленням та зумовлюється комуніка-

тивною ситуацією» (Зимняя, 1976, с.26). Говоріння, слухання, письмо 

та читання, так само як і аудіювання, є основними видами мовленнєвої 

діяльності, які диференціюються за характером комунікації – письмові 

та усні; за роллю, що виконується у комунікативному процесі – 

ініціативні та реактивні; за спрямуванням мовленнєвої дії - рецептивні 

та продуктивні (Вержбицкая, Алексина, 2009, с.11).  

Загалом в сучасних наукових джерелах, аудіювання розгля-

дається як процес сприйняття та розуміння мови на слух (Сысоев, 

2008, с.8); процес перцепції, при цьому, складається з аналізу та 

синтезу мовних одиниць: фонем, морфем, слів, речень, в результаті 

чого здійснюється перетворення сприйнятих звукових сигналів у 

змістовий запис (Уланович, 2010, с.6). 

Дослідники вважають, що аудіювання в навчальному процесі 

реалізується на трьох послідовних рівнях: спонукально-мотивацій-

ному, аналітико-синтетичному та виконавчому (Зимняя, 2001. с.121). 

Розуміння предмету тексту та можливість його подальшого прогнозу-

вання залежать від лінгвістичної обізнаності та культури слухача, рівня 

розвитку його мовленнєвого слуху, попереднього досвіду участі в 

аудіюванні, поінформованості в темі тексту. 

В мовному процесі аудіювання виступає одночасно і метою і 

засобом навчання, адже дозволяє ознайомити учнів із новим мате-

ріалом, допомагає формувати навики та вміння, що можуть бути ко-

рисними ще й в інших видах мовленнєвої діяльності; сприяє 

підтриманню вже досягнутого рівня володіння мовою та мовленням. 

Саме в процесі аудіювання учні мають змогу відшліфувати свої 

лексичні, граматичні та фонетичні навики. Крім того, тексти аудіювання 

дають корисну інформацію для подальшого обговорення, що  

може бути хорошою нагодою для поступового розвитку навиків  

письма й говоріння.  

Дослідження психолого-педагогічних основ навчання молодших 

школярів аудіюванню передбачає врахування особливостей їх 

вікового розвитку. Молодший шкільний вік вимірюється з 6 до 11 років, 

та характеризується наявністю когнітивних, психологічних та 

соціальних трансформацій. Пізнавальні процеси дитини набувають 

більшої продуктивності, результативності та стійкості. Когнітивні 
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операції аналізу та синтезу, порівняння, абстракції та узагальнення  

є ще недостатньо розвиненими, що унеможливлює досягнення  

дітьми належного рівня теоретичного мислення. Проведення 

аудіювання дозволяє педагогу, за рахунок аналізу роботи та помилок 

дитини в процесі аудіювання, проаналізувати рівень набуття нею 

когнітивних навиків.  

Педагогічні умови навчання молодших школярів аудіюванню у 

викладанні мовно-літературної освітньої галузі залежать від норм 

Державного стандарту початкової освіти, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 р. №87, згідно положень 

якого метою даної освітньої галузі є формування комунікативної, 

читацької та інших компетентностей; розвиток особистості із 

застосуванням засобів різних видів мовленнєвої діяльності та розвиток 

мовленнєво-творчих здібностей (Постанова КМУ від 21.02.2018 №87). 

Особливу увагу педагог повинен приділити критеріям відбору тексту 

для слухового сприймання: зміст тексту повинен відповідати виховній 

та навчальній меті; мати динамічний характер та фабулу; насиченість 

тексту має відповідати віковим особливостям учнів; тривалість 

звучання тексту не має перевищувати п’яти хвилин. Урок аудіювання 

повинен включати такі етапи: вступне слово вчителя (із мотиваційним 

елементом); актуалізація опорних знань; ознайомлення із технологією 

аудіювання; проведення аудіювання; робота з тестами; підбиття 

підсумків уроку. 
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